
COMPTE RENDU du Conseil D’école 
du R.P.I de Merceuil – Montagny les Beaune

VENDREDI 06 FEVRIER 2009

Présents : 
Equipe pédagogique : Mmes Bénard, Millot,  Bijard et Loisy, Messieurs Vercellone et Lamouche.
Les parents d’élèves élus : 
Noëlle Joly, Patricia Surrel,  Carole  Sermage, Béatrice Bochard, Angel Trameaux, Pascale Hacquart, 
Sophie Frater, Carole Bernard, Isabelle Kern, Christelle Clerc,  Annick Corredig
Invités : M. Blin, Maire de Montagny-les-Beaune, Mme Devigne Conseillère Municipale de Montagny-les-
Beaune, Madame Goislard, Conseillère Municipale de Montagny-les-Beaune, monsieur Caillot, conseiller 
municipal de Merceuil, monsieur Lalauze, conseiller municipal de Merceuil 

Invités  excusés :,  Madame  TOP,  Inspectrice  de  L’Education  Nationale,  madame  Pato,  madame 
Schietse,  enseignantes,  M Rebourgeon,  Maire de Merceuil,  Christine Marme, Alexa Heinze,  Vincent 
Rizet, représentants de parents.

La réunion est ouverte à 18h15 par la directrice qui accueille les représentants des parents d’élèves élus 
et les différents membres du conseil d’école.
Présentation de monsieur lamouche, présent pour la première fois en conseil d'école.

I.EFFECTIFS DE L’ECOLE  

1. EFFECTIFS ACTUELS  : rappels
Un  tableau  d'effectifs  avait  été  présenté  lors  du  premier  conseil  d'école:  il  n'y  a  pas  de  grosses 
différences, quelques radiations et inscriptions ont  été enregistrées, allégeant les classes de Ms gS, ce2 
cm1 et cm2, mais alourdissant quelque peu la classe de cp. L'effectif global de l'école est quant à lui 
stable (158 élèves comme à la rentrée de septembre)

classe effectifs
Maternelle Merceuil Anne Bénard 25   19PS 6MS

Maternelle Merceuil Séverine Desfête 22    8MS 14GS

Maternelle Montagny Laurence Bijard 19     8 ps 4 ms 7gs

 CP Montagny Catherine Millot 24  CP   

CE1 Merceuil Amandine Loisy Séverine Schietse 23     13 ce1  10 ce2

Ce2 cm1 Merceuil Valérie Pato, Julien Lamouche 21     16 ce2   5 cm1

CM1 cm2 Montagny Laurent Vercellone. 24      10 CM1  14 cm2
  

2. EFFECTIFS PREVUS pour la rentrée 2009  

Niveau  de  classe/ 
année de naissance

Village  d’origine : 
Merceuil

Village  d’origine : 
Montagny

total

Petite section
enfants né en 2006

11 4 15

Moyenne section
Enfants nés en 2005

19 8 27                           62

Grande section 
Enfants nés en 2004

14 6 20

CP
Enfants nés en 2003

16 5(dt une dérogation) 21



CE1
Enfants nés en 2002

15 9 24

CE2
Enfants  nés  en  2000 
2001

9 4 13

CM1
Enfants  nés  en   1999 
OU 2000

16 10 26                            99

CM2
Enfants  nés  en   1998 
OU 1999

6 9 15

 Cela représente un total de 161 enfants. 62 en maternelle. 99 en élémentaire. 106 enfants 
habitent sur la commune de Merceuil, 55 résident à Montagny. Les effectifs restent stables 
puisque les départs des cm2 sont  compensés par les arrivées de PS. Madame l'Inspectrice de 
l'éducation nationale, lors d'un entretien téléphonique fin janvier, a confirmé la pérénisation du 
nouveau poste qui était, je vous le rappelle, un moyen provisoire. 

 Il ne semble pour le moment peu opportun de présenter d'éventuelles répartitions, surtout en 
élémentaire où les enseignants ne peuvent se prononcer à ce moment de l'année sur les 
passages et maintiens.

 On peut néanmoins envisager la répartition en maternelle. Si l'on garde la configuration actuelle, 
tous les enfants de Merceuil à Merceuil, et tous les enfants de Montagny à Montagny, cela nous 
donnera deux classes de 22 élèves sur Merceuil, mais une classe de 16 sur Montagny. Il n'est 
donc pas garanti que les classes seront faites à nouveau sur ce critère, en particulier si on a 
besoin d'alléger un peu l'élémentaire et le cp. Quelques représentants de parents regrettent que 
ce critère de répartition ne puisse être garanti, trouvant préjudiciable que des enfants de 
maternelle prennent le bus. Nous réaffirmons néanmoins le principe de garder les petites sections 
dans leur village d'origine. 

Afin d’évaluer au mieux les besoins, des journées d’inscriptions seront organisées. Une première  le 
lundi 6 avril de 8h30 à 18h. Une autre date sera arrêtée selon les besoins. Les rendez-vous devront 
préalablement être pris par téléphone.

II.TRANSPORT SCOLAIRE
De nombreux problèmes ont été rencontrés et signalés à la communauté d'agglomération Beaune 

côte et Sud d'abord en octobre dernier, et à nouveau en janvier. 
– problème des horaires non respectés
– arrêt du hameau « le Poil »: des choses devaient être faites par un responsable de la communauté 

d'agglomération  qui  devait  se  rendre  sur  place.  Lors  de  l'appel  de  janvier,  il  est  signalé  que 
finalement  rien  n'a  été  fait.  Nouvelle  relance  avec  courrier  au  président  de  la  communauté.  La 
personne responsable doit intervenir ce lundi. Un rendez-vous est prévu entre monsieur Janisset de 
la communauté d'agglomération, monsieur Blin, maire de Merceuil, et madame Loisy, directrice de 
l'école. 

Concernant  ces arrêts dans les hameaux,  il  est  rappelé par les représentants de la municipalité de 
Montagny que le transport devait au départ avoir lieu de commune à commune et que par conséquent, la 
desserte des hameaux est un service supplémentaire.
– Irresponsabilité de la personne accompagnatrice: il  lui est arrivé de faire des erreurs importantes 

(départ sans un groupe d'enfants, dépôt d'un enfant à l'école 20 minutes avant le début de l'école, 
décision de non passage un jour de grève alors qu'un enfant devait prendre le bus...). Tout ceci lui 
est  systématiquement  signalé.  Il  lui  est  très  régulièrement  rappelé  que  les  enfants  doivent  être 
accompagnés jusqu'à la grille de l'école. 

III. NOUVEAU RYTHME SCOLAIRE ET AIDE PERSONNALISEE  

Sur l'école de Montagny les Beaune: le soutien a lieu les lundis et jeudis de 11H45 à 12H25, 
tandis que sur l'école de Merceuil, il a lieu les lundis et jeudis de 13H10 à 13H 50. 



Le bilan de cette aide est assez mitigé. Si elle semble positive pour quelques élèves (ceux en difficulté 
passagère ou peu importante et les plus motivés) elle représente néanmoins une surcharge horaire 
importante et fatigue les enfants.
Quelques représentants de parents dont les enfants sont concernés témoignent; leurs enfants vivent 
cette aide de manière positive.  

IV. LES VISITES MEDICALES  

Lors du premier conseil d'école, il a été question des différentes visites que les enfants devaient vivre au 
cours de leur scolarité primaire.

● Une visite de la PMI aura lieu les 10 et 12 février prochains pour les élèves nés au cours du 2ème 
semestre 2004 et 1er semestre 2005 (des MS et quelques PS).Cela pose problème car ainsi, 
tous les enfants n'auront pas été vus par ce service.

● Le médecin scolaire, madame Blanc, a terminé les visites des grandes sections de maternelle. 

Elles ont été faites début janvier auprès des enfants de la grande section de Montagny les Beaune. Deux 
soucis se sont posés: deux enfants n'ont pas été vus car ils n'étaient pas en possession de leur carnet 
de santé. En outre, des enfants n'ayant pas été vus l'an passés (car absents), nous avions demandé à 
ce qu'ils soit vus cette année, ce qui n'a pas été fait. Le docteur Blanc a été contactées à nouveau mais 
ne souhaite pas revoir les enfants. 
Pour les grandes sections de Merceuil: les visites ont eu lieu les 30 janvier et 03 février.

● Les ce2 ont quant à eux subi un examen sensoriel par une infirmière les 10 et 17 novembre. Il 
comprend une pesée, le calcul de l'imc, la recherche de troubles auditifs, visuels, l'examen de la 
vision des reliefs et des couleurs, le contrôle de l'état dentaire, le contrôle du suivi vaccinal. 

V. LES EVALUATIONS NATIONALES  

Les évaluations nationales cm2 ont eu lieu du 19 au 23 janvier 2009. Il s'agissait d'une évaluation bilan 
des connaissances et compétences en français et mathématiques. Protocole national, elles concernaient 
l'ensemble des élèves du public et du privé.100 questions portant sur l'ensemble du  programme de cm2 
( en janvier...): 60 en français, 4 en mathématiques.  Le but annoncé est de mieux identifier les réussites 
et les difficultés et à apporter des aides ciblées. Les résultats anonymes, doivent contribuer à la 
constitution de statistiques sur la circonscription, le département, l'académie, et le pays.
Plusieurs problèmes ont été soulevés par l'ensemble du conseil des maîtres autour du maître de cm2: 
– la date de ces évaluations, l'inadéquation avec l'avancée du programme. Une évaluation de début 

d'année, voire de fin d'année, serait plus judicieuse. Des notions n'ayant pas été revues, il a été 
nécessaire d'aider les élèves sur certains exercices. 

– la parution des évaluations sur internet: elles sont consultables par n'importe qui avant la passation.
– la transmission des résultats: comment les statistiques vont elles se présenter? 

En outre, la transmission des résultats aux enseignants du collège reste au bon vouloir de 
l'enseignant, alors que finalement, elle pourrait être importante pour la prise en charge des difficultés 
à l'entrée en 6ème (comme cela se passait lorsque les évaluations avaient lieu à l'entrée en 6ème)

– le codage des résultats: juste ou faux: peu valorisante pour les élèves

Ceci étant, le maître de cm2 reconnaît que ces évaluations ont été intéressantes pour mettre les élèves 
en situation d'examen et que les consignes de passation étaient préparées de façon plus judicieuses, car 
plus souples que pour les évaluations ce2. En outre, ces évaluations sont l'occasion de rencontrer 
chaque parent pour effectuer un bilan de leur enfant. 
Concernant les résultats:pas surprise. Mêmes conclusions que les évaluations continues proposées par 
le maître. La moyenne de la classe se situe à 73% en maths et 71% en français. 

Des évaluations ce1 seront quant à elles proposées du 25 au 30 Mai 2009.

VI.  PROJETS SPORTIFS ET CULTURELS DES CLASSES     :  
A noter: le suivi des projets des différentes classes peut se faire sur le site internet de l'école que 
je  vous  invite  à  consulter  régulièrement  car  il  est  en  perpétuel  changement.  Une  nouvelle 



rubrique cantine est apparue: on y retrouve les menus de la cantine. Il est tout à la fois complété 
par les enfants et par les enseignants. rpi.merceuilmontagny.free.fr

1/opérations de solidarité
• La collecte des pièces jaunes au profit des enfants hospitalisés dans les classes de ce1, 

CE2 CM1 et  CM a remporté un vif succès.
• La  collecte des cartouches d’imprimantes au profit de la fédération des maladies 

orphelines  se poursuit dans chacune des écoles.  Des bacs sont à la disposition des 
parents et de tous les habitants de nos villages au sein de nos écoles. Des prospectus 
seront à nouveau distribués pour relancer l'opération. 

• Des rouleaux de papier cadeau sont toujours en vente dans nos écoles. 
2/ opérations pour la coopérative scolaire:

● des réservations de T shirts vont être relancées. Ces derniers risquent d'être un peu plus chers 
que la dernière fois car le prix dépend de la quantité. Les parents demandent à ce qu'ils soient 
blancs.

● Photographies scolaires:  nous ferons appel  cette année à un photographe de Montagny Les 
Beaune,  monsieur  Monamy,  espace  photo.  L'offre  sera  un  peu  différente  des  années 
précédentes: photo de groupe/ et une offre photo triptyque (groupe+ individuelle en 13x18 + 3 en 
10x15)

3/ Projets sportifs 
1) piscine:  la classe de cm a bénéficié d'un créneau en ce début d'année. Même si les enfants 

arrivent un peu en retard sur la plage horaire prévue, ils profitent pleinement de ce créneau parce 
qu'ils  sont la seule classe. Les ce1 ce2 cm1 de Merceuil  ont pu obtenir  quatre créneaux les 
mardis matins. Des parents accompagnateurs agréés sont pour cela nécessaires. Nous sommes 
en attente de personnes disponibles. 

2) Cross: les classes de ce et cm  participeront au cross organisé en avril 2009 à Meursault. Des 
parents bénévoles sont attendus afin de participer à l'organisation de cette journée.  Les maires 
de nos communes sont invités à venir assister à la remise des récompenses et à offrir une coupe 
à leur classe. 

4/ Projets culturels
1) école et cinéma   : 

 le bonhomme de neige: maternelle
 les burlesques: cp et cm: les élèves ont beaucoup apprécié
 Impression de montagne et d'eau (trois contes chinois): les enfants sont d'abord repartis 

déçus car le dernier conte était un peu difficile. Néanmoins, après discussion, ils ont bien 
apprécié les deux premiers.

 À venir pour les grands: PAÏ

2) Sortie au cassissium et à la fromagerie Gaugry en novembre dernier par les classes de ce1 ce2 
cm1 de Merceuil. Bonne qualité des visites. Sortie prise en charge par la coopérative scolaire. 
Une participation symbolique de deux euros a été demandée aux parents. 

3) Ce1 ce2: Projet Dheune: déjà 3 séances ont eu lieu avec Nathalie Damy. Le projet que nous 
avons élaboré pour cette classe s'intitule: mieux connaître la rivière pour mieux la protéger. Ainsi 
travaillerons nous sur plusieurs séances à différents moments de l'année sur l'écosystème de la 
rivière. Une fête de la Dheune sera organisée courant mois de juin,  fête à laquelle plusieurs 
classes, de l'élémentaire au lycée, présenteront leur travail.

4) Récréart: l'office de la culture beaunoise et la communauté d'agglomération organise un projet 
avec des artistes sur le thème hier aujourd'hui et demain, auquel les classes de cp et ce1 ce2 
participe. CP: sculpture/ ce1 ce2: photo. Dans ce cadre une visite de l'exposition temporaire du 
FRAC au lycée Clos Maire a eu lieu cet après midi du 6 février 2009. (en parallèle: visite de la 
bibliothèque de Beaune). 

A venir:
5) Spectacle sur le recyclage le 10 mars 2009: « la révolte des balais » (classes de maternelle et de 

ce1 ce2 )
6) Le city raid de Beaune le 09 avril prochain. Il s'agit d'une course d'orientation par équipe de 6 sur 

la ville de Beaune avec questionnaire. 400 élèves y participent sur le thème de l'Europe. Les 
élèves de Montagny représenteront l'Irlande.



7) En avril:  les cm iront voir une pièce de théâtre, une nouvelle de Jack London, au théâtre de 
Beaune sous réserve de places.

8) Sortie à définir pour les cp: les jardins de barbirey sur Ouche/ la maison de l'eau de la nature et 
de la pêche/ intervention sur la préhistoire.

5/ manifestations: 
– fête de Noël   : une compagnie de Dijon, La Tête du Mule, est venue pour notre spectacle de Noël le 

jeudi 18 décembre à la salle des fêtes de Montagny. Le spectacle  intitulé la Perle Magique était 
adapté aux enfants de la maternelle au cm2 et a été très apprécié. Des costumes de qualité, une 
histoire de rencontres diverses, une quête...
Le goûter a eu lieu dans chaque village. Les élèves ont retrouvé des cadeaux sous le sapins en 
revenant à 14H00, cela s'est beaucoup mieux passé que l'année  précédente. Merci aux amis des 
Ecoles qui financent l'achat des livres et le spectacle.

-  Carnaval aura lieu le vendredi 20 mars après midi à Merceuil et Montagny. Un thème a été choisi: 
Musique.  Ils défileront dans les villages et partageront des beignets. Les parents seront pour cela été 
sollicités.
– Kermesse   : elle aura lieu le 27 juin à Montagny.
– Fête de la musique: les enseignants sont prêts à faire chanter les enfants, pourquoi pas le samedi 20 

pour éviter que le dimanche de la fête des pères ne soit banalisé.

IV. QUESTIONS DIVERSES ET DEMANDES AUX MUNICIPALITES     :  

MONTAGNY     :  
POINT SUR LA CONSTRUCTION DE LA NOUVELLE ÉCOLE PAR LA MUNICIPALITE DE MONTAGNY LES BEAUNE  

La construction de la nouvelle école a fait l'objet d'une réunion à la communauté d'agglomération le 29 janvier 
dernier. A l'issue de cette réunion, le projet a été repoussé pour les raisons expliqués ci-après.
La commune de Montagny profitait de la nécessité de reconstruire à neuf et aux normes, le local péri scolaire 
(cantine et garderie) et extra scolaire (clsh).
Mais le péri scolaire est passé sous la compétence de la communauté d'agglomération au 1er janvier 2009, et au 1er 
septembre 2009 ce sera le cas de l'extra scolaire.
Dans le cas d'une extension scolaire sans création de poste, la commune touchera comme subvention que la partie 
bibliothèque et rien pour le reste.
Pour la commune et pour la communauté d'agglomération, c'est un peu juste...
Par contre si on attend que le diagnostic (étude) pour l'extra scolaire soit réalisé, l'ensemble sera pris en compte, et 
les subventions seront beaucoup plus importantes, ce qui est très intéressant pour la commune... plus les 
subventions sont grosses, plus les investissements seront importants (matériel bureau, livres...)
Le projet prévu uniquement pour l'école est :
- mise en conformité de l'ensemble des bâtiments,
- chaufferie,
- salle de classe des cm en construction à neuf (60m²),
- bibliothèque (60m²),
- tisanerie pour l'atsem (12m²),
- local de fourniture (12m²),
- une salle de classe (en prévision), qui évoluera en salle d'évolution, 
musique, anglais, au fur et à mesure des besoins (reste à savoir où la 
subvention est la plus importante : salle de classe ou salle d'évolution) 
(60m²).
- espace accueil, vestiaire (30m²),
- cour de récréation (différente entre maternelle et cours moyen), 
l'actuelle qui est de 200m² et une seconde qui sera de surface identique.
- terrain nivelé en herbe pour évolution extérieure (1200 à 1800m²) 

Demandes matérielles:
Maternelle: Peinture magnétique et à tableau sur le tableau de la maternelle.
Films à remettre sur les fenêtres (films protecteurs de vitres en cas de casse). La municipalité envisage 
le remplacement des huisseries.



MERCEUIL     :  
Pour l’école maternelle, ont été demandés     :   
Le traçage d'un ovale dans la salle de jeux. Le débouchage d'un évier.
Pour  la  nouvelle  école  maternelle:  l'installation  d'étagères  pour  plus  de rangements  serait  la 

bienvenue (étagères posées ou achats de petits meubles)
Pour la cour de récréation des préfabriqués: des parents demandent à ce que des graviers soient 

ajoutés car en temps de plus, l'eau stagne.
élémentaire: le mur du fond a été repeint suite aux travaux pour la VMC. Peut être serait-il bien 

d'envisager des plaques de liège à remettre par dessus pour les affichages (éviter des trous dans les 
murs). Le nettoyage régulier du local de matériel de sport serait nécessaire. Monsieur Fournier avait 
éventuellement parlé de fermer complètement ce local où du matériel de qualité est entreposé.

Préau: des traçages au sol seraient aussi les bienvenus (marelle et autres jeux à déterminer)

Nous remercions la municipalité de Merceuil pour le prêt de la salle Jobard.

La séance est levée à 20h15.
Signature de la directrice : 
A Loisy
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